

«Легальная марихуана» покоряет Швейцарию | Le «cannabis légal» conquiert la Suisse

Author: Татьяна Гирко, [Берн-Цюрих-Лозанна-Женева](#) , 27.02.2017.



(скриншот 24 Heures)

Каннабис с низким содержанием тетрагидроканнабинола (ТГК) в прошлом году начал продаваться в немецкой части страны, а теперь завоевывает рынок Романдской Швейцарии.

Le cannabis à bas taux de THC a débarqué l'année dernière en Suisse alémanique et il est maintenant en train de conquérir le marché de la Suisse romande.

Le «cannabis légal» conquiert la Suisse

Тетрагидроканнабинол (ТГК) – вещество, которое содержится в обычной марихуане и оказывает на потребителя психотропное воздействие, вызывая наркотическое опьянение. В Швейцарии каннабис с уровнем содержания ТГК не больше 1% с некоторых пор не попадает под действие закона о борьбе с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ. Уже несколько месяцев «легальная травка» стремительно завоевывает швейцарский рынок, сообщила газета 24 Heures.

Начиная с прошлого лета, магазины, в которых можно купить новый вид марихуаны, стали появляться как грибы после дождя в немецкой части страны. Теперь Эльдorado разглядели и торговцы по другую сторону реки Зане. Владельцы некоторых табачных лавок в Лозанне в восторге: торговля резко оживилась с тех пор, как они стали предлагать своим покупателям разрешенную субстанцию. DrGreen, Wallis'Roots, Cannaliz занялись новым бизнесом, причем марихуану-лайт можно найти и в виде жидкости для электронных сигарет. Напомним, что никотин, в отличие от ТГК, в качестве наполнителя для электронных сигарет в Швейцарии пока [запрещен](#).

Одна из причин оглушительного успеха новинки заключается в том, что такая марихуана имеет вкус и запах настоящей, но не обладает затуманивающим сознание эффектом. Это, безусловно, привлекает любителей «травки», которые не могут себе позволить отвлечься от повседневных обязанностей. Следует отметить, что в некоторых странах марихуану с низким содержанием ТГК даже используют в лечебных целях. Например, ученые предполагают, что еще одно содержащееся в ней вещество – каннабидиол (КБД) – способно помочь людям, страдающим эпилепсией.

Слухи о терапевтическом эффекте КБД привлекают и швейцарских потребителей. «Наши клиенты покупают [продукт], чтобы расслабиться, а также от мигреней, против бессонницы и для решения целой серии проблем со здоровьем», – отмечает сотрудница Green Passion (Цюрих), уточняя, что она не имеет права давать советы медицинского характера.

Аналогичную позицию занимает и бернский магазин Hanftheke, внешне, тем не менее, больше напоминающий аптеку, чем место для любителей «косячка». Каннабидиол здесь предлагают как в естественном виде, так и в капсулах или в каплях. Кстати, именно Берн [стал](#) первым городом Швейцарии, представившим проект регламентируемого распространения марихуаны через аптечную сеть. Владельцы Hanftheke, открывшие на волне успеха уже три филиала в немецкой Швейцарии, теперь посматривают в сторону Лозанны, Женевы и Монтре.

Производитель из Шаффхаузена BioCan, выпустивший на рынок в августе прошлого года продукт CPure (100% легальный каннабис сорта «Fedora 14», как указано в описании продукта), объяснил, что решиться на такой шаг было непросто. По словам директора компании, законодательно продажа марихуаны с пониженным содержанием ТГК была разрешена еще в 2011 году, однако «волна репрессий» начала 2000-х годов не прошла бесследно: предприниматели не решались занять новую нишу, еще недавно находившуюся вне закона. Когда же «первопроходцы» обратились к властям за разъяснениями, ответов на многие вопросы у тех попросту

не было – бизнес пошел непроторенной дорожкой. В случае BioCan оформление всех необходимых документов для получения разрешения на продажу заняло два года. На следующий же день после того, как все формальности были улажены, марихуаналайт появилась в продаже в магазине рядом с цюрихским вокзалом.



Курение вредно для вашего здоровья и здоровья окружающих (© biocan.ch)

Сегодня в этой сфере растет конкуренция: новые производители (к этой нише можно отнести и изготовителей конопляного напитка Hempfy, о котором мы [недавно рассказывали](#)) привлекают покупателей 100% швейцарскими продуктами, нередко с приставкой «био». Между тем четких правил, регулирующих новый рынок, пока не

хватает.

Так, власти считают «легальную марихуану» аналогом табака, облагая производителей соответствующим налогом и обязывая их размещать на упаковках сведения о возможном вреде для здоровья по аналогии с требованиями к оформлению пачек сигарет. Однако некоторые предприниматели, продающие «чистый продукт», не считают, что попадают под действие законодательства о налоге на табак. Федеральная таможенная администрация недавно дала разъяснения по этому поводу: независимо от формы и способа подачи продукции, все, что можно выкурить или выпарить в электронной сигарете, облагается налогом на табак.

Кое-кто не согласен с такой точкой зрения и намерен ее оспорить. «Наши клиенты сами решают, что делать с каннабисом. Мы сами были удивлены многочисленными способами его использования. Некоторые применяют его в качестве ароматизатора, другие готовят травяной чай», – утверждает один из основателей лозаннского стартапа DrGreen. Другие бизнесмены признают: все правильно, большинство покупателей марихуаны-лайт ее все-таки курят.

Кстати, самим потребителям тоже стоит проявлять осторожность, не забывая, что полицейские не могут на глаз определить содержание запрещенного вещества в потребляемой продукции. То есть курение «легальной марихуаны» на улице может обернуться неприятной процедурой ее изъятия для проверки в лаборатории. Об этом в интервью Blick рассказал представитель пресс-службы муниципальной полиции Цюриха. Что делать с дорогостоящими проверками (расходы на каждую достигают 500 франков), потребность в которых в новых условиях будет только расти, пока неясно.

Расцветающий конопляным цветом рынок привлек также внимание минздрава и других служб, работающих в сфере здравоохранения и пищевой безопасности. Они намерены в ближайшее время выпустить ряд рекомендаций для продавцов. Важный аспект урегулирования с этой точки зрения заключается в запрете представлять новый продукт в качестве лечебного средства и давать какие-либо гарантии выздоровления клиентам.

Добавим, что по данным газеты 24 Heures, средняя цена продающейся в Швейцарии «легальной марихуаны» составляет около 10 франков за грамм. Многие покупатели считают, что это дорого. С одной стороны, новинка может стать дешевле с развитием конкуренции на рынке. С другой – на цену оказывают влияние и нормативные требования, в том числе порядок налогообложения. К тому же коммерческий успех продукции, содержащей каннабидиол, пока свидетельствует о высоком спросе.

[легальная марихуана в швейцарии](#)
[легализация марихуаны в швейцарии](#)
[марихуана в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Марихуана – скоро в бернских аптеках](#)

[Швейцарские кантоны по-разному относятся к марихуане](#)

[В Швейцарии появился отечественный конопляный напиток](#)
[Пациенты в Швейцарии будут курить коноплю в электронных сигаретах?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/legalnaya-marihuana-pokoryaet-shveycariyu>